
Вариант № 6160

1 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  В характеристике природы Северной Америки ВЕРНЫМ является утверждение:
1) горы Аппалачи имеют крутые склоны и остроконечные вершины

2) в шельфовой зоне Северного Ледовитого океана отсутствуют месторождения нефти
3) наибольшее количество осадков на материке выпадает в пределах Великих равнин

4) на материке расположен ледник Маласпина

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

2. 
На рисунке точка 2 расположена:

1) на юг от точки 1; 2) в Северном полушарии;
3) в Восточном полушарии; 4) в Южном полушарии.

3.  Для географии населения Беларуси характерен(-но):
1) низкий уровень урбанизации 2) численное преобладание православных среди верующих

3) высокий удельный вес мужчин в половой структуре 4) отсутствие крупных городов в системе расселения

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

4. 
Климатический пояс, в пределах которого на карте расположена

точка с буквой:
1) тропический 2) умеренный 3) субтропический

4) экваториальный

5.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Австралийский Союз, США 2) Афганистан, Чад 3) Франция, Дания 4) Великобритания, Япония
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче нефти 2) поголовью овец и коз

3) протяженности железных дорог 4) тоннажу спускаемых на воду судов

7.  Для социального и экономического развития стран Южной Европы характерна(-ен, -о):
1) преимущественно монархическая форма государственного правления 2) низкий уровень урбанизации в Греции

3) развитие в Италии нефтеперерабатывающей промышленности преимущественно на импортной нефти
4) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства

8.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам валового сбора пшеницы являются:
1) Армения, ЮАР 2) Кыргызстан, Франция 3) Грузия, Венесуэла 4) Индия, США

9.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы Австралии:
1) на материке отсутствуют безводные озерные котловины 2) материк богат подземными водами

3) в природной зоне саванн и редколесий среди высоких трав произрастают эвкалипты
4) на юго-западе материка распространены жестколистные вечнозеленые леса и кустарники

10.  Для воздушного транспорта в транспортной системе мира характерно(-на; —ен):
1) осуществление основных международных перевозок через Атлантический океан;

2) перевозка пассажиров преимущественно на короткие расстояния;
3) наибольший уровень развития в Индии, Бразилии, Мексике; 4) высокая доля в перевозке грузов.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

11. 
Водопад Анхель на карте обозначен цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

12. 
На карте выделен участок государственной границы Беларуси с:

1) Литвой 2) Россией 3) Латвией 4) Польшей

13.  В характеристике сельского хозяйства мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре земель сельскохозяйственного назначения наибольшую долю составляет пашня

2) среди регионов наибольшей долей в структуре валового сбора кукурузы выделяется Северная Америка
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3) среди зерновых культур по валовым сборам лидирует пшеница
4) наибольшим среди регионов поголовьем крупного рогатого скота выделяется Австралия

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

14. 
Государство, которое входит в тройку ведущих угледобывающих стран, на карте

отмечено цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

15.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) развитие цветной металлургии как одной из отраслей специализации;

2) наличие нескольких крупных центров по производству грузовых автомобилей;
3) отсутствие предприятий по производству шин;

4) размещение предприятий по производству масла и сыра только в крупных по численности населения городах.

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  монархия, одна из главных нефтедобывающих стран
Б)  монархия, одна из ведущих стран по тоннажу спускаемых на воду морских судов
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по производству хлопковолокна
Г)  федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Саудовская Аравия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

18.  В Беларуси к девонским отложениям Припятского прогиба приурочены Мозырское, Старобинское и Давыдовское
месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  Часть территории Евразии, для которой характерны невыраженность сезонов года, однородность климата со среднегодовой
температурой воздуха от +24 °C до +27 °C и равномерное выпадение осадков в течение года от 2000 мм и более, расположена в кли-
матическом поясе (климатической области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012
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20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарное государство, мировой лидер по добыче угля и производству стали
Б)  один из мировых лидеров по экспорту пшеницы и калийных удобрений
B)  монархия, один из крупнейших в мире производителей морских судов
Г)  федеративная республика, один из мировых лидеров по производству автомобилей

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Китай
3)  Япония
4)  Германия
5)  Мексика

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

21.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ЕС
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Италия
3)  Кыргызстан
4)  Нигерия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

22.  Одно из проявлений деградации земель  — это процесс исчезновения лесов, являющийся результатом деятельности челове-
ка и естественных причин, которые приводит к уменьшению биологического разнообразия. Это процесс ... .
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

23.  Установите соответствие.

Национальный парк
A)  Ману
Б)  Секвойя
B)  Крюгера
Г)  Большая пустыня Виктория

Материк
1)  Африка
2)  Евразия
3)  Австралия
4)  Южная Америка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

24. 
Запишите название водохранилища, показанного на карте внутри круга.

25.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Антарктида

Географический объект
1)  Оринокская низменность
2)  водопад Виктория
3)  полуостров Юкатан
4)  хребет Джугджур
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: АЗБ1В5Г2.
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26.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
1)  Красное море;
2)  озеро Эри;
3)  полуостров Кейп-Йорк;
4)  остров Огненная Земля.

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 4213.

27.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Полесская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Краснослободское водохранилище
2)  Мозырская гряда
3)  месторождение мела и мергеля Каменка
4)  Освейский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
A2Б1B4Г3.

28.  Установите соответствие между климатограммой климатического пояса (области) и пунктом, отмеченным на кар те Евразии
точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что не все данные, от-
меченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.
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29.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древовидные папоротники,

(Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

30.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 0° ш., 105° з. д. и 0° ш., 117° з. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении климатического пояса Африки, отме-

ченного на карте стрелкой:
1)  климат формируется под влиянием смены воздушных масс по сезонам;
2)  характерны постоянно высокие температуры воздуха (+26...+28 °C);
3)  отмечаются большие годовые амплитуды температур;
4)  наибольшее количество осадков выпадает зимой;
5)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству безопасной и питательной
пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, -
это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

34. 
Укажите административную область Беларуси, отмеченную на картосхеме цифрой,

для которой верна характеристика:
Богата полезными ископаемыми. Здесь добывают нефть и торф. На западе и юге

области открыты месторождения бурого угля и горючих сланцев, разработка которых
возможна в перспективе.

Ответ запишите цифрой. Например: 2.
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35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 60°  с.  ш. 4°  з.  д. и 60°  с.  ш.
3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

36.  На территории государства площадью 86,6 тыс. км2 проживают 9,4 млн человек. Определите среднюю плотность населения
страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

37.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,

что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

38.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который переносится и откладывается лед-
никами,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.


